

Завтра—День работника леса



На кануне своего профессионального праздника—Дня работника леса, стабильно работает малое предприятие «Яйский лесоучасток». За июнь, июль и август здесь произведено товарной продукции на 299 миллионов рублей, в том числе товаров народного потребления — на 155 миллионов рублей. Много заказов приходится выполнять коллективу мебельного цеха. За три последних

месяца предприятием выпущено 247 кубометров пиломатериала, 86 кубометров тарной доски. Ведется и работа на лесосеке, где заготовлено 683 кубометров леса и вывезено 572 кубометра.

Всего в коллективе работают 80 человек, руководство прилагает немало усилий, чтобы искоренить на предприятии пьянство, избавиться от подыгрей и внушить рабочим, что

только ответственное отношение к делу поможет коллективу обрести стабильность.

На снимке: оператор челюстного погрузчика Владимир Шидеников, чокеровщик Виктор Кузнецов и помощник вальщика леса Вениамин Кузьменчук. В эти дни они отлично трудятся на заготовке леса.

Фото:
Валерия ЯЗОВСКОГО.

ЯЯ НА ГРАНИ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КРИЗИСА

10 сентября коллектив АОЗТ «Яйская райэлектросеть» объявил «ситуацию,

сложившуюся на предприятии, предзабастовочной.

В застойные годы среди населения ходили такой анекдот из вопросов: армянскому радио: «Плетит, кричит, колпаками машет, а не птица. Кто же это?».

Если вы недоуменно покажите пальцами, то вам сообщался неожиданный ответ: «Это пьяный монтер со столбом падает». Сегодня этот анекдот утратил актуальность (со столбами монтер может упасть разве что от голода). А если серьезно, то коллектив АОЗТ «Яйская райэлектросеть» уже семь месяцев не получает зарплату (монтеры пытаются картошкой с хлебом). Нет средств на ремонт изношенного оборудования, подтопку электрических линий и трансформаторов зимой. Доведенные до отчаяния энергетики 10 сентября провели собрание трудового коллектива, на котором приняли следующее обращение:

«Коллектив АОЗТ «Яйская райэлектросеть»站在 в известность администрацию района и поселка, абонентов пользования электроэнергией о сложившемся критическом финансовом положении в организации. Предприятие практически к зиме не готово: не проиндексирована ревизия на фидерах ВЛ-6-10 кВ, не произведен текущий ремонт трансформаторов, масляных выключателей, разъединителей, кабельных и воздушных линий ввиду отсутствия запчастей, изоляторов, трансформаторного масла, провода, кабеля и т. д.

Сложившееся материальное положение создалось из-за систематических неплатежей предприятий-потребителей электроэнергии и населения. На 1 августа 1996 года задолженность составила 500 миллионов рублей.

Выделенные областю средства на подтопку электрооборудования к зиме предприятие не получает.

В данный момент нет материалов для выполнения работ. Коллектив райэлектросети не получает заработную плату в течение шести месяцев. Коллектив АОЗТ «Яйская райэлектросеть» считает сложившееся положение критическим.

Коллектив Яйской районной электросети оставляет за собой право отключения

электроэнергии при перевозке электрооборудования согласно правилам технической эксплуатации.

Считать ситуацию, сложившуюся в данное время, предзабастовочной. Если до 25.09.1996 года финансовое положение не изменится, то будут принятые соответствующие меры».

Напомню, что в прошлом году центр Яи отапливался из строя два силовых трансформатора, четырнадцать рубильников, 300 метров кабеля и другое электрооборудование.

В данный момент нет трансформаторов в центре поселка может выйти из строя из-за перегрузок, и практически весь центр может остаться без света.

Поэтому решено регулярно в час пик делать замеры нагрузок и отключать фидера, на которых нагрузка превышает норму. Также на собрании трудового коллектива был избран забастовочный комитет, в который вошли пять человек.

Было выведено из строя. Жителям Яи остается надеяться на то, что руководство устранило неполадки различных ранков, меняя оборудование. Не доведено дело до забастовки и помогут выйти из кризиса.

Стоит и самим жителям Яи оставить предприятия (85 миллионов), но не выполнило экономнее расходовать обещания. Как пояснил директор райэлектросети, не уступаясь, областной прокурор, и сейчас новку ее воровством. Сергея Иконникова, и сейчас заслуживает

С праздником!

Администрация района поздравляет работников и ветеранов производства АО «Яйлес», завода лесного машиностроения, Яйского лесхоза, Яйского лесоучастка с профессиональным праздником—Днем работника леса! Примите наши самые добрые и сердечные поздравления! Желаем вам и вашим близким доброго здоровья, тепла и света, радости и уюта в вашем доме.

С днём рождения!

Поздравляем с 18-летием нашего племянника, внука МИТЬЕВА Сергея, Сережа, 18 лет—это прекрасная пора. Пусть вечной будет твоя молодость, пусть всегда светит над тобой солнце и будут рядом надежные друзья.

18—ведь вовсе не много, В этот день ты совсем не грусти, Пред тобой в жизнь прямая дорога, Ты по ней должен смело идти, Бери от жизни все, что можешь, Бери хоть каплю—все равно, Ведь жизнь на жизнь не переможишь, А дважды жить не суждено, Умей все пережить: печаль и горе, и тревогу, Всегда держи себя в руках, Не падай духом без причины, Нет в мире пронасти без дна— Хоть высока, но есть вершина, Желаем бодрости, веселья, Желаем счастья и любви, Здоровья, радости, добра, В жизни горести не знай И про нас не забывай,

Баба МАША, тётя ЛЕНА, мама САНА, ТОЛЯ, АЛЕША, МАШЕНЬКА.

Мы горячо поздравляем нашего дорогого сыночка, внука, брата и племянника МИТЬЕВА Сергея с 18-летием!

С днем рождения тебя поздравляем, Без сомнения, здоровья желаем, И пусть Ангел-хранитель твой Вечно будет всегда с тобой.

Твои МАМА, ПАПА, БАБА, ДЕДА и СИМОНОВЫ.

Поздравляем с днем рождения МАЗУРОК Александра Степановича и его крестнику ИНОЗЕМЦЕВУ Арину. Желаем здоровья на долгие годы.

Счастья, радости—даже вдвое!, Неба мирного, чудной погоды На прекрасной, на нашей земле!

РОДНЫЕ,

Поздравляем с юбилеем любимого мужа и папу МАЗУРОК Александра Степановича Кристальной жизни ни к чему желать. И в ясный день случаются несчастья, Желаем просто всяческих удач, Земного, человеческого счастья, А знаешь, что тебе подарим мы! Любовь семьи, и радость, и веселье, И все, о чем мечтаешь ты, И теплый поцелуй осени.

СВЕТЛАНА, СЕРГЕЙ, ИРИНА.

ЯЙСКОЕ ДРСУ из-за отсутствия финансирования вынуждено прекратить строительство и ремонт дорог. По словам начальника управления Игоря Носова, коллектива не получает зарплату с апреля и, видимо, в ближайшее время уйдет в отпуск без содержания. Не удалось, как планировалось, в этом году из-за плохой погоды в августе закончить строительство моста через реку Яй вблизи Ищина.

В НИКОЛЬСКЕ КХСП «Вознесенское» и Анжерский химфармзаряд открыли совместное предприятие по откорму свиней. Сейчас там идет реконструкция свинарника на 1200 голов, строится жилье для работников предприятия.

ГРЯНУВШИЙ в среду заморозок дает возможность ускорить уборочные работы. А вот кукурузу во многих хозяйствах района вовремя не успели убрать, замерз же сюда приходившую культуру, тратить средства, время и силы!

В ТЕЧЕНИЕ 1996 года фуражир КХСП «Яйское» в личных целях искусственно создала излишки фурражной муки в количестве одной тонны, причинив ущерб хозяйству — 650 тысяч рублей. Фуражная мука изъята и возвращена в КХСП «Яйское».

ВЕЧЕРОМ 10 сентября безработный, проживающий на улице Вокзальной, поймал бродившего без присмотра полуторагодовалого бычка и привязал его в отороде. В ту же ночь преступник зарезал бычка, разделал тушу, а мясо перенес к себе в баню. Своим корыстным действием он нанес ущерб хозяину бычка на 1 миллион 500 тысяч рублей.

В ПЕРИОД с 8 по 11 сентября в Судженске неизвестный, выставив оконную ширму, пробил в дом становчика Анжерского машзавода (во время его отсутствия) и похитил две юрковые шапки-форточки, две свитера и сапоги. Преступник унес вещей почти на 3 миллиона рублей.

Игорь АЛЕХИН.

ГЛАВНОЕ — ВЕРИТЬ

Беседа с главой администрации района Анатолием Ананьевичем Пицкиным

— Анатолий Ананьевич, я чистосердечно поздравляю Вас с назначением. Было ли оно неожиданным для Вас?

— В какой-то мере да. До встречи с главой администрации области Михаилом Кислюком у нас была беседа с его замом Борисом Леонидовичем Пановым, который несколько неожиданно для меня предложил занять эту должность.

— И Вы согласились сразу?

— У меня были сомнения. И вы понимаете, почему. В районе сложнейшая ситуация. И изменить кардинально положение дел одному довольно трудно. И в то же время я понимал, если есть вера в мои силы, в мои возможносты, то, наверное, надо руководствоваться этическими чувствами. Поэтому и дал согласие.

— Ваше первое распоряжение о новых назначениях?

— Подписано распоряжение о назначении Тамары Григорьевны Евлаховой и. о. заместителя главы администрации по социальным вопросам. Она будет совмещать обязанности и на своей должности заведует районом. У меня не было и нет сомнений в Тамаре Григорьевне как специалисте и как человеке.

— Какие Вы намерены в первую очередь сделать шаги, чтобы, наконец-то, у наших людей появился лучик надежды?

— Дать тепло людям. В прошлую зиму жители поселка, особенно центра Яи, страдали в своих благоустроенных квартирах, учреждениях, школах, детских садиках, поликлинике и т. д., в том числе и работники районной газеты. Это были невыносимые условия жизни и работы. Поэтому сейчас объект теплоснабжения под постоянным контролем районной администрации и моим лично. И мы сделаем все, чтобы в этом году население как можно меньше испытывало трудностей в суроющую сибирскую зиму.

— Значит, тепло будет. Вы уверены в этом?

— Да, я верю, что улучшение с теплоснабжением наступит.

— А просматриваются ли какие-то подвижки с выплатой задолженности по зарплате медикам, учителям? Но пять месяцев не получать зарплаты — это же немыслимо!

— Самое сложное сейчас — это неплатежи на всех уровнях и задержка с заработной платой. И зависит это, в первую очередь, от того, как область перед районным бюджетом платит задолженность. Правительство же России рассчиталось с нашей областью по долгам полностью. А область

перед районами — не может. Надеется сейчас областная администрация и соответственно наша на то, что будет получен областю очередной, третий в этом году, кредит на выплату заработной платы бюджетникам.

И есть надежды на кредит Межрегионального банка угольщикам в размере 500 с лишним миллионов долларов. Получат этот кредит угольщики, заплатят налоги, которые затем должны будут перераспределиться территориям. Вот за счет этих главных источников и должна быть выплачена зарплата медикам, учителям, работникам культуры. Других источников в области, а тем более в районе, нет. Замечу, за восемь месяцев доходную часть наш район выполнил на 112 процентов. Но ведь это всего лишь 20 процентов районного бюджета. Поэтому при всем желании собственными силами мы не сможем погасить задолженность по заработной плате бюджетникам. Вся надежда на субвенции из области. По нашему району за восемь месяцев они выполнены на 77 процентов.

— С одной стороны, громадная задержка заработной платы бюджетникам, на предприятиях промышленности, в хозяйствах района, задержка пенсий и детских пособий. Кажется, захватывать больше некуда. Ах, нет, в это же время столкнулся мне пришлось с таким примером: будущая мать, готовясь в роддом, прежде должна накупить всевозможных медицинских принадлежностей более чем на 600 тысяч рублей. Я уже не говорю о других отделениях больницы. Разве это не кощунство над святыми святыми! Разве может такая женщина с любовью и спокойствием ожидать будущего дитя? Да она перевернула в поисках денег так, что вряд ли можно будет расчитывать на благополучное разрешение. Как это можно принять и попытаться?

— В медицине, к сожалению, очень сложная экономическая ситуация. Все упирается в страховую медицину. Вообще-то, сама эта система вроде бы иживилась. И, наверное, когда бюджетные погашения и исполнение бюджета на всех уровнях осуществляется нормально, то таких вопросов не должно возникнуть. К этому мы придем в дальнейшем. Но сейчас, когда постепенные выплаты и районный бюджет сегодня долгами нашему территориальному медицинскому объединению свыше миллиарда рублей, медицинские работники, чтобы выжить,

используют всевозможные формы. Конечно, в родильном отделении помочь должна оказываться бесплатно, как это и обозначено в наших полисах страховой медицины.

— Верите ли Вы в реанимацию промышленных предприятий нашего района, ведь они являются основным источником пополнения районного бюджета? От чего это зависит: от не-компетентности, инертности, консерватизма их руководителей, или ситуации настолько сложна, что и барахтаться не стоит? Я понимаю, можно находить оправдания, объективные причины резкого падения производства. Но вот перед глазами свежий пример. О Яйском лесоучастке до июня можно было говорить чуть ли не в прошедшем времени. Но пришел на должность директора Михаил Бегеев, и сразу же все изменилось. Если еще в июне татары народного потребления было выпущено на миллион сто сорок тысяч рублей, то уже в июле — на 38 с лишним миллионов рублей. Сейчас смею сказать на сотни миллионов. И чтобы выполнить все заказы, люди даже по субботам работают.

— Предприятие от предприятия отличается, конечно. Но тем не менее те предприятия, которые сегодня ориентировались на рынок оперативно и более мобильно, они могут выстоять и выжить. Несомненно, от руководителя и его команды, от их инициативы и изобретательности в вопросах поиска и перехода на выпуск такой продукции, которая требуется на рынке, зависит, выживет это предприятие или нет.

— Вы как глава администрации, имея определенную власть, можете, как бы тут помягче сказать, корректировать кадры руководителей?

— Нет, администрация не обладает полномочиями освобождать того или иного руководителя от занимаемой должности. Но инициировать кадровые изменения — это право у нас никто не отнимал. И мы будем это использовать.

— Какие все же предприятия, на Ваш взгляд, уже на подлежат реанимированию?

— Ну, здравом так сразу я буду приглашать. В сложных финансовых условиях, например, живет завод лесного машиностроения. Ослаблено это основные связи с алтайским заводом-изготовителем. Пытались они перейти на новую продукцию — скобянные изделия начали выпускать и т. д. Но этой продук-

цией, естественно, финансовое положение не улучшится. И вот сейчас начинает восстанавливаться здесь и основное производство. В этом их жизнь.

— А в администрации будут ли замены, перемещения кадров?

— Ряд изменений произойдет. Так надо,

— На кого, в первую очередь, в своей работе Вы опирались и будете опираться? О Тамаре Григорьевне Вы уже сказали.

— Конечно же, такие люди есть. Вот Надежда Алексеевна Пермякова. Ей нелегко — несвоевременно выплачиваются пенсии, всевозможные пособия, но она старается и обеспечивает свой участок работы. Или...

— Простите, Вы назвали Надежду Пермякову. Но в последнее время людей будоражат неимоверные слухи об этом человеке, что махинациями она занимается: детские пособия и пенсии на депозиты клают, и что судить ее должны. Говорят, что нет дыма без огня. А как же здесь?

— До меня дошли эти слухи. Они и не могли не дойти. Они абсолютно абсурдны. Это я вам заявляю со всей ответственностью. А что касается огня, без которого не бывает дыма, то нашлись такие люди, которые в этой экономической сложной ситуации невыплатят пенсий, пособий и т. д. принялись искать «кврага народа» и тем самым destabilизировать и так архисложную обстановку. Ведь все мы слышим то радио, телевидение, что задерживают пенсии и пособия не только в нашем районе. Причем же здесь Надежда Алексеевна?

— Спасибо за разъяснения. Такого еще Вы можете назвать в качестве своей надежной опоры?

— Главного врача РТМО Александра Вадимовича Шейкина. Он проявляет торой чудеса изобретательности, находится выходы из, казалось бы, совсем безвыходных положений, чтобы только обеспечить медикаментами, продуктами питания больницу. Укрепляет материальную базу. Ставит задачу сохранения коллектива, с которым он проработал много лет. И мы все знаем хорошо и врачей, и средний медицинский персонал, и всех, кто обеспечивает нашое здравоохранение.

Многие руководители, живущие, которые проявляют инициативу, изобретательность. Это и Александр Григорьевич Пикулев, и Анатолий Иванович Наконечко, и Андрей Андреевич Ильин, Игорь Иванович Осинюк, Юрий Адоевский, Гуря Петро Роман-



нович. Этот список можно продолжить. Словом, есть на кого опереться и на чью поддержку рассчитывать.

— В районе практически не ведется жилищное строительство. И это надолго?

— Это тоже самая острая проблема. Мы будем находить пути возобновления строительства. Вот буквально перед нашей встречей мы обсуждали этот вопрос с РОО Виктором Яковлевичем и Валентиной Ивановной Тищенко.

— Я даже захватила концовку вашего разговора, и если не ошибаюсь, речь шла о пресловутой недостроенной пятиэтажке по ул. Ленина!

— Да. Наша задача —

совместно с АО «Яялес»

достроить этот дом при

содействии областного

фонда жилищного строительства, где директ

ором Анна Алексеевна Сердитых.

— И как же будут рас

пределяться квартиры —

платно, бесплатно?

— По постановлению правительства мы должны определить категорию бесплатных. Это — инвалиды, участники Великой Отечественной войны... Но что значит бесплатно? Квартиры все равно мы должны спроить за счет бюджета и передать им бесплатно. Другие нуждающиеся в жилье и стоящие в очереди много лет будут получать от 5 до 70 процентов безвозмездных субсидий за счет бюджета всех уровней, а оставшуюся часть — собственными деньгами.

У нас почти все очередники подходят под 70 процентов. Они могут взять необходимое количество соудой в кредит. И это жилье будет их собственностью.

На селе строительство ведется в основном индивидуальными застройщиками. Коллективные же хозяйства должны спроить дома за счет прибылей на тех же уступках.

— Несколько лет назад население нашего района было взвуждовано выходом проекта территориального деления области на волости, уезды и так далее. И

наш район, согласно этому проекту, должен частично отойти к Ижморскому району и частично к городу Анжеро-Судженску. Потом вроде бы все утихло. И вот сейчас областная администрация вновь поднимает этот вопрос. И, как мне известно, Яйская администрация получила схему, или карту, такого деления, где Яйский район уже не обозначен как район. Это так?

— Да, этот вопрос вновь поднят в областной администрации. И к нам оттуда обратились с просьбой представить к указанному числу свои доводы. Схема остается прежней. Вся территория района будет разделена на волости, которые будут входить в уезд с центром в городе Анжеро-Судженске.

— И как Вы, на сей раз уже как глава администрации Яйского района, воспринимаете такое деление?

— Отрицательно, как и тогда. И мы будем доказывать нецелесообразность такого решения. Да и у нас есть письмо с подписями представителей нашего района и Анжеро-Судженска о более приемлемом варианте, по которому часть территории — как совхоз «Анжерский», Турат — мы можем передать Анжеро-Судженску.

— Но когда подписывалось это письмо, главой администрации Анжеро-Судженска был Скорик, а теперь Маркин...

— Это не меняет существа дела. Кроме того, такие вопросы в сейчас не решаются. Должен быть проведен референдум, проект объявлен утвержденный наши будущие депутаты нового Законодательного собрания области. Да и не нужны мы городу со своими долгами, неплатежами.

— Мне остается поблагодарить Вас, Анатолий Ананьевич, за беседу и выражать уверенность, что наши читатели на страницах своей районной будущем встречаются с Вами.

Беседу вела Тамара АНАНЬЕВА.

Подходит пора осенне-ой обработки растений. Опять все руки будут в мелких колючках и занозах..
Занозы и мелкие колючки, впившиеся в кожу, можно быстро удалить, накапав на это

ВОПРОС—ОТВЕТ

место расплавленный воск со свечи. Засты, он снимается вместе с колючками.

Из чего можно само-

му сделать замазку для заделки щелей в полу и рамах?

На стекло или фанеру насыпьте полстакана цемента, добавьте любую

свежую масляную краску и тщательно смешайте, чтобы раствор не расплывался. Преимущества такой замазки в том, что с помощью краски можно подобрать цвет заподлицо к любому предмету.

Помидоры на любой вкус

Чем хороши помидоры — они пригодны для заготовок как в спелом, так и в недозрелом виде, причем существуют любители, утверждающие, что заготовки из зеленых помидоров значительно вкуснее. Попробуем!

САЛАТ С ЗЕЛЕНЫМИ ПОМИДОРАМИ

Помидоры очищают от плодоножек, после обработки кипятком снимают кожице и нарежают небольшими дольками. Морковь измельчают на крупной терке, репчатый лук нарязают кружочками.

На 3 кг помидоров берут по 1,5 кг моркови и лука. Овощи кладут в эмалированную посуду, солят (100 г) и оставляют на 10—12 часов.

Для маринада в эмалированную кастрюлю вливают растительное масло, 9-процентный уксус, кладут сахар-песок (все перечисленные компоненты берут по 300 г), добавляют по 5—6 горошин черного перца и лавровых листиков, сюда же вливают жидкость, отделившуюся при посоле овощей. Маринад нагревают до закипания. Посоленные овощи заливают маринадом, перемешивают и

варят после закипания 20—25 минут, помешивая. Укладывают в чистые, сухие банки, укупоривают крышками и стерилизуют пол-литровые банки — 10 минут, литровые — 15. После стерилизации немедленно закатывают.

ПОМИДОРЫ С ГОРЧИЦЕЙ

Для приготовления рассола на 10 л воды потребуется 300 г соли. Из пряностей нужны: 15—20 горошин душистого перца, 30 г хрена (корень), 200 г укропа, 25 г эстрагона, по 100 г листьев вишни и черной смородины, 50 г горчицы (сухого порошка).

Помидоры, предназначенные для засолки, должны быть одинакового размера, крепкие, недозревшие. Посуду, в которой будет производиться засолка, устилают частью подготовленных пряностей и посыпают сухой горчицей. Промытые помидоры укладывают на эту подстилку, послойно перекладывая пряностями. Заливают рассолом, кладут деревянный кружок, на который помещают груз. На неделю засоленные помидоры оставляют в теплом помещении, затем устанавливают в прохладном месте. Через месяц можно пробовать.

Назвался груздем...

По своей пищевой ценности все съедобные грибы условно делятся на четыре категории:

I категория — белый гриб, груздь настоящий и желтый, рыжик;

II категория — подбересовик, дубовик, масленок, подосиновик, белянка, волнушка, груздь осиновый, подгруздок белый, шампиньон обыкновенный;

III категория — подбересовик болотный, морховик, груздь и подгруздок черные, сыроеярка, лисичка, сморчок, строчок, сморчковая шапочка;

IV категория — козляк, горькушка, груздь перечный, скрипница, зеленушка, рядовка, шампиньон лесной.

БЕЛЫЕ ГРИБЫ — это очень вкусные, ароматные и питательные грибы. Высоко ценятся молодые белые грибы — боровики.

Лучшими считаются

белые грибы, выросшие в елово-бересовых лесах. Грибы из соснового леса имеют более рыхлую мякоть и не так ароматны.

Наиболее полезны сущенные белые грибы. В белых грибах выявлено вещество герценин, которое снимает боли при ишемической болезни сердца, повышает жизнедеятельность организма человека.

ГРУЗДЬ НАСТОЯЩИЙ.

Грузди издавна славились на Руси как первоклассные грибы, особенно по аромату первое место занимает груздь настоящий или сырой. Раствор грузди значительными группами, отсюда и название грибов, происшедшее от древнеславянского «грудка», «грудье» (груда, куча). Исстари слегка поджаренном виде грузди употребляли при лечении мочекаменной болезни, туберкулеза.

РЫЖИК. Как и грузди, рыжики одни из лучших грибов для соления. Их легко отличить от других грибов по ярко-оранжевому цвету. Растут всегда колониями.

В последнее время в рыжиках обнаружены антибиотики.

ШАМПИНЬОН. По своей питательности его приравнивают к мясным продуктам. В нем обнаружено высокое содержание так называемых незаменимых аминокислот, соединений калия и фосфора, никотиновой кислоты (витамина PP) и антибиотика, действующего на стафилококка, палочку тифа и паратифа.

МАСЛЕНОК. Маслята — один из самых распространенных грибов, по вкусу и пищевой ценности почти не уступают белым грибам. Некоторые виды маслят содержат особое смолистое вещество,

которое снимает острые головные боли, а также облегчает страдания больных хронической подагрой.

ОПЕНОК ОСЕННИЙ. Ценен тем, что содержит большое количество витамина В-1. Достаточно 100 г опят, чтобы полностью удовлетворить суточную потребность организма в цинке и меди — элементах, принимающих активное участие в кроветворении.

СМОРЧОК. Отношение к сморчкам, как к грибам съедобным, в разных странах неодинаковое. У нас они считаются грибами съедобными условно. Во-первых, потому, что их предварительно надо тщательно выварить, а во-вторых, потому, что они несколько жестковаты. В странах Западной Европы, а особенно в Америке, сморчки, наоборот, считаются самыми ценными грибами.

Часы в нашем теле

ЧАС ВИЗИТА К ВРАЧУ. Наша кожа наиболее чувствительна к укусам в 9 часов утра.

ЧАС ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ. Наши мышцы работают с наибольшей отдачей в 13.30.

ЧАС ЛЮБВИ. Наибольшая секреция половых гормонов — в 8 часов утра.

ЧАС ПИЩЕВАРЕНИЯ. Больше всего желудочного сока образуется в 13 часов дня, даже если человек ничего не ел.

ЧАС ИММУНИТЕТА. Наиболее эффективно иммунная система предохраняет от инфекции

в 22 часа.

ЧАС РОЖДЕНИЯ. Большинство детей появляются на свет между 24 и 4 часами утра.

ЧАС ВЯЛОСТИ. Самое низкое кровяное давление — между 4 и 5 часами утра.

ЧАС АЛКОГОЛЯ. Наиболее эффективно пеньч разлагает алкоголь между 18 и 20 часами.

ЧАС СПОРТА. Наиболее интенсивно легкие дышат между 16 и 18 часами.

ЧАС ОРГАНОВ ЧУВСТВ. Чувство вкуса, слух и обоняние особенно обострены между

17 и 19 часами.

ЧАС РОСТА. Волосы и ногти отрастают быстрее всего между 16 и 18 часами.

ЧАС ТВОРЧЕСТВА. Наиболее эффективно мозг работает между 10 и 12 часами.

ЧАС ОБЩЕНИЯ. Тяжелее всего одиночество переносится между 20 и 22 часами.

ЧАС КРАСОТЫ. Кожа наиболее проницаема для косметических средств между 18 и 20 часами.

ЧАС СЛЕПОТЫ. Острая зрения у автомобилистов снижается сильнее всего в 2 часа ночи.

Уважаемые пенсионеры!

Предварительная дата начала финансирования второго этапа на выплату пенсий за июль 1996 года начинается 13 сентября 1996 года из-за задержки финансирования из пенсионного фонда. Управление социальной защиты населения на многочисленные вопросы пенсионеров по поводу уменьшения размера пенсий, получаемой за июль 1996 года, разъясняет: Президентом РФ от 27 мая 1996 года был подписан закон о повышении пенсий с 1.05.96 года, когда уже пенсии за май были начислены. Был сделан пересчет пенсий, и доплата за май была включена в сумму июньских пенсий.

Пример: Иванов Петр Сидорович в мае 1996 года получил пенсию в размере 277225 рублей, после пересчета размер пенсии составил с мая 1996 года 291804 рубля. Недоплата за май составила 14579 рублей. Эта сумма была включена в июньскую пенсию [291804 плюс 14579 равняется 306383]. Иванов П. С. в июне получил 306383 рубля. За июль он получит свой настоящий размер пенсии в сумме 291804 рубля.

Надежда ЯКОВЕНКО, заместитель начальника управления социальной защиты населения.

Считать недействительным

Утерянный атtestат о среднем образовании на имя Барсукова Андрея Владимировича, выданный яской средней школой № 3 в 1993 году, считать недействительным.

Косметика

Использование этой уникальной продукции позволило многим людям избавиться от проблем с кожей, вывести угревую сыпь и пигментные пятна, вернуть красоту волос, избавиться от лишних килограммов.

Ежедневное применение этих косметических средств дает возможность сохранить свежесть и привлекательность на долгие годы.

Удивительные травяные формулы помогут Вам поддержать свое здоровье, почувствовать себя молодоже, полными сил и энергии.

За информацией и заказами обращайтесь по адресу: ул. Болотная, д. 16, после 14 часов, к Надежде.

Квартира

Продается приватизированная трехкомнатная неблагоустроенная квартира по ул. Новый городок (город 13 соток). Сверяться по адресу: ул. Апрельская, 38, в любое время.

Разное

Срочно продаются автомобиль «Ауди-100», детский спортивный комплекс. Цены — договорные. Обращаться по адресу: улица Украинская, 241 «б» (в любое время).

Транспорт

Продают ВАЗ-2102. Обращаться: ул. Жуковского, 33—2, вечером.

Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), холодильники «Дэу», «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (Бельгия), телевизоры с усиленным (Польша), аудио- и видеоаппаратура (Япония). Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, маг. «Дельфин» (ост. «Мясокомбинат») Телефон: 2-03-55 (с 9 до 18 часов).

Благодарят

Низкий поклон всем вам, кто разделил с нами горечь утраты и помог нам в трудную минуту. Спасибо, добрые люди!

Семьи АНИКЕЕВЫХ, ШАПКИНЫХ.

Выражаем сердечную благодарность директру КСХП «Марьевское» Ежакову В. М., главному зоотехнику Огнянику В. Н., коллективу конторы, коллектику Марьевского образовательного комплекса, родным, друзьям, соседям за оказанную помощь в похоронах нашей дорогой мамы, бабушки, прабабушки Куприяновой Александры Емельяновны. Земной поклон вам.

Семьи ВАЖЕВЫХ, МАТВЕЕВЫХ,

«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16–22 сентября

Понедельник

16 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 Джем.
17.30 «Вокруг света».
18.00 Новости.

- 18.20 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Багз— электронные жучки».
22.45 «До и после...».
23.20 Футбольное обозрение.
00.00 Новости.
00.20 «Мастер—ралли-96».

- КАНАЛ «РОССИЯ»**
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.15 Утренний экспресс-2.
8.45 В мире капитала.
8.55 Ретро-шлягер.
9.20 Дорогая редакция.
9.50 Мультфильм.
10.00 «Санта Барбара».
10.55 Товары—точкой.
11.05 Русское лото.

- 11.45 «Эй, ухнем».
12.00 «Вести».
12.20 «Место встречи изменить нельзя», 5-я серия.
13.45 Пилигрим.
14.25 Деловая Россия.
15.00 «Вести».
15.20 Иванов, Петров, Сидоров.
16.05 «Киношок-96».
16.55 Лукоморье.
17.25 Там-там новости.

- 17.40 «Челленджеры».
18.05 Зависит от тебя.
18.20 Тележурнал «О.Т.».
18.30 Л-клуб.
18.45 Смотри в оба.
18.50 «Санта Барбара».
19.35 Сегодня.
20.00 «Вести».
20.20 Муз. антракт.
20.30 «Пульс».
21.00 «Династия».
21.55 «Санта Барбара» [Ленинск-Кузнецкий].

- 22.50 «Место встречи изменить нельзя», 5-я серия.
23.50 Товары—почтой.
00.00 «Вести».
00.30 «На острое ножа».
Худ. фильм.
01.25 «Прохладный мир».
03.15 Музыка всех поколений.
03.30 «Не спи и смотри».

Вторник

17 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.50 Смехопанорама.
11.20 Мультфильм.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».

- 12.55 «Рэкет». 1-я серия.
13.55 Чтобы помнили...
14.35 Мультфильм.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Квартире «Веселая квампания».
15.55 Мульти-роллия.
16.10 Волшебный мир, или Синема.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 «До 16 и старше».
17.30 «Вокруг света».

- 18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.5 Угадай мелодию.
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Высота», Фильм.
22.20 «Мастер—ралли-96».
00.20 Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.

- 8.00 «Вести».
8.15 Утренний экспресс-2.
8.45 Ретро-шлягер.
9.10 «Санта Барбара».
10.05 Дорогая редакция.
10.25 «Золотой цыпленок».
Худ. фильм.
14.00 Деловая Россия.
14.3 Репортаж.
15.00 «Вести».
14.45 «Эй, ухнем».
15.20 Иванов, Петров, Сидоров.

- 16.00 Момент истины.
16.40 Лукоморье.
17.05 Там-там новости.
17.20 Месяцеслов.
17.30 Блок-нот.
17.40 «Челленджеры».
18.10 Зависит от тебя.
18.25 «Здоровье».
18.35 Петербургские сезоны.
19.00 «Овертайм».
19.20 «Вектор».
19.35 Сегодня.

- 20.00 «Весна».
20.20 «Мастер-инфо».
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.55 «Династия».
22.50 «Тихий дом».
23.20 «Эх, дороги».
23.50 Товары—почтой.
00.00 «Вести».
00.30 Музыка всех поколений.
03.45 «Кто во чём горазд».
01.00 Горячая десятка.

Среда

18 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Пресс-клуб.
10.45 «В мире животных».
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Рэкет», 2-я серия.

- 14.00 Чтобы помнили...
14.40 Мультфильм.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Кактус и К.
15.55 До-ми-соль.
16.10 Зов джунглей.
16.40 «Элен и ребята».
17.5 Тет-а-тет.
17.30 «Вокруг света».
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.10 Час пик.

- 19.35 Угадай мелодию.
20.00 «Парижские тайны» Эльдара Рязанова.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Красная палатка», 1-я и 2-я серии.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.20 Утренний экспресс-2.

- 8.50 В мире капитала.
9.00 Ретро-шлягер.
9.30 Дорогая редакция.
10.00 Товары—почтой.
10.10 «К-2» представляет.
11.05 «Санта Барбара».
12.00 «Вести».
12.20 Наш сад.
12.45 «Авиасалон «Фарнборо-96».
13.25 Деловая Россия.
13.55 «Эй, ухнем».
14.10 Иванов, Петров, Сидоров.

- 15.00 «Вести».
15.20 Ссовершенно секретно.
16.15 Лукоморье.
16.45 Там-там новости.
17.00 Блок-нот.
17.15 «Челленджеры».
17.45 Зависит от тебя.
18.00 «Здоровье».
18.10 «Домино».
18.40 Соотечественники.
19.00 «Надо».

- 19.35 Сегодня.
20.00 «Вести».
20.20 «Империал» представляет...
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.55 «Династия».
22.50 «Ниагара», Фильм.
23.35 Рек-тайм.
23.50 Товары—почтой.
00.00 «Вести».
00.30 «Жаждада страсти».
Худ. фильм.

Четверг

19 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.00 «Парижские тайны» Эльдара Рязанова.
10.40 «Клуб путешественников».
11.25 Мультфильм.
11.40 Смак.

- 12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Рэкет», 3-я серия.
13.50 «Несспешно и подробно».
14.30 Мультфильмы.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Лего-го!
16.10 Тин-Тоник.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 Рок-урок.
17.30 «Вокруг света».
18.00 Новости.

- 18.20 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.30 Играй, гармонь любими!
20.00 Один на один.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Кто рискует— побеждает», Боевик.
00.00 Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.20 Утренний экспресс-2.

- 8.00 «Вести».
8.20 Утренний экспресс-2.
8.50 В мире капитала.
9.00 Ретро-шлягер.
9.30 Дорогая редакция.
9.55 «Санта Барбара».
10.50 21-й кабинет.
11.15 Мультфильм.
11.35 «Эй, ухнем».
11.50 Товары—почтой.
12.00 «Вести».
12.20 «Труффальдино из Бергамо», 1-я серия.
13.40 Деловая Россия.

- 14.10 Иванов, Петров, Сидоров.
15.00 «Вести».
15.20 Телескоп.
15.50 Анонимные собеседники.
16.20 Лукоморье.
16.45 Там-там новости.
17.00 Месяцеслов.
17.10 Блок-нот.
17.25 «Челленджеры».
17.55 Зависит от тебя.
18.10 Эксповестник.
18.20 Ваше право.

- 18.45 «Санта Барбара».
19.35 Сегодня.
20.00 «Вести».
20.20 «Мастер-инфо».
20.30 «Пульс».
21.00 Час губернатора.
22.05 «Династия».
23.00 «Луна 44», Худ. фильм.
0.00 «Вести».
00.35 Товары—почтой.
00.45 «Труффальдино из Бергамо», 1-я серия.

Пятница

20 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.10 Один на один.
10.50 Марк Бернес.
11.25 Пока все дома.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».

- 12.55 «Рэкет», 4-я и 5-я серии.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 «Первые шаги».
15.55 «Восхождение».
16.40 «Элен и ребята».
17.05 «Вишневый сад».
17.30 «Вокруг света».
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.15 Человек и закон.
19.45 Поле чудес.

- 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Убийство, туман и призраки», Детектив.
23.25 Взгляд.
00.10 «Мастер—ралли-96».
00.25 Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.20 Утренний экспресс-2.
8.50 В мире капитала.

- 9.00 Ретро-шлягер.
9.30 Дорогая редакция.
9.55 «Санта Барбара».
10.50 Товары—почтой.
11.00 Торговый дом.
11.15 Диалоги о животных.
11.45 «Эй, ухнем».
12.00 «Вести».
12.20 «Труффальдино из Бергамо», 2-я серия.
14.05 Иванов, Петров, Сидоров.

- 15.00 «Вести».
15.20 «Гайна земли», Худ. фильм.
15.40 Мужчина и женщина.
16.20 Лукоморье.
16.45 Там-там новости.
17.00 Блок-нот.
17.15 «Челленджеры».
17.40 Шаг из круга.
18.00 Империя игр.
18.50 Сам себе режиссер.
19.00 Под знаком Зодиака.
19.35 Сегодня.

- 20.00 «Вести».
20.20 Муз. антракт.
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.40 Автокласс.
21.55 «Династия».
22.50 «Труффальдино из Бергамо», 2-я серия.
23.55 Ночное randevu.
23.50 Товары—почтой.
0.00 «Вести».
00.30 «Женщина в море».
Худ. фильм.

Суббота

21 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 8.00 «Ералаш».
8.20 «Фокусник», Фильм.
9.40 Домашняя библиотека.
10.00 Новости.
10.15 Слово пастыря.
10.30 Не зевай!
11.00 Утренняя почта.
11.35 Смак.

- 11.55 «Возвращение Третьих яковки», Фильм 2-й.
12.30 Под знаком «Пи».
13.00 «Черемушки», Кино-комедия.
14.30 Окно в Европу.
15.00 Новости.
15.20 «Возвращение на остров сокровищ», 3-я серия.
16.15 В мире животных.
16.55 Кумиры, кумиры..
17.15 Брейн-ринг.
18.00 Новости.

- 18.20 Программа Эльдара Рязанова.
19.00 «Русское поле», Худ. фильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Вьетнам. До востребования».
22.40 Футбол. «Зенит» (Санкт-Петербург) — «Ротор» (Волгоград).
00.30 «Мастер—ралли-96».

- КАНАЛ «РОССИЯ»**
8.00 «Вести».
8.20 «Наш Пушкин».
9.00 Мультфильм.
9.20 «Мак и Матти».
9.45 По вашим письмам.
10.15 «Одесские рассказы».
Телеспектакль.
10.45 Товары—почтой.
11.00 «Вести».
11.15 «Экспортлес».
11.30 Доброе утро.
11.55 «Пропал друг», Худ. фильм.

- 13.05 Вертикаль.
13.30 «Врача вызывали?».
14.00 Анонимные собеседники.
14.25 «Поэт в России — больше, чем поэт».
14.55 Проще простого.
15.25 «Грехи», 7-я серия.
16.20 Ничего, кроме...
16.35 Де-факто.
17.00 В мире животных.
17.30 Своя игра.

- 18.00 «Вести».
18.20 Анатомия событий.
18.45 «Старая квартира».
19.00 Губернские новости.
20.00 «Королева Марго», 5-я серия.
20.40 «К-2» представляет.
21.40 Вечер с Ниной Аннашвили.
23.05 Двойной портрет.
0.00 «Вести».
00.35 Программа «А».
01.30 Док. фильм.

Воскресенье

22 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 8.00 «Ох, уж эта Настя!», Худ. фильм.
9.15 Мультфильмы.
10.00 Новости.
10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова.
10.30 Пока все дома.
11.10 Утренняя звезда.